

जरूरी खबर

पाकिस्तान जाएगा सिख श्रद्धालुओं का जत्था

नई दिल्ली। पाकिस्तान ने 509 भारतीय सिख तीर्थयात्रियों को वीजा जारी किए हैं। यह सभी सिख तीर्थयात्री महाराजा रणजीत सिंह की पुण्यतिथि में शामिल होने पाकिस्तान जाएंगे। पाकिस्तानी उच्चायोग ने यह जानकारी दी है। महाराजा रणजीत सिंह 19वीं सदी में सिख साम्राज्य के पहले राजा थे। उन्हें शेर-ए-पंजाब के नाम से जाना जाता है। तीर्थस्थलों की यात्रा से जुड़े वीजा पाकिस्तान-भारत प्रोटोकॉल 1974 के तहत जारी किए जाते हैं। बता दें कि हर साल बड़ी संख्या में भारतीय तीर्थयात्री पाकिस्तान स्थित विभिन्न धार्मिक स्थलों के दर्शन करने जाते हैं। उधर, पाकिस्तान के प्रभागी राजदूत साद अहमद वराइच ने तीर्थयात्रियों को शुभकामनाएं दीं और हर संभव सुविधा प्रदान करने की प्रतिबद्धता दोहराई।

नहीं मिले शीना बोरा के गायक अवशेष: CBI



मुंबई। मीडिया जगत की पूर्व दिग्गज इंद्राणी मुखर्जी की पुत्री शीना बोरा के बरामद किए गए अवशेष कथित तौर पर गायक हो गए हैं। दरअसल, शीना बोरा की 14 साल पहले हत्या कर दी गई थी। शीना बोरा के अवशेष गायक होने के बारे में मुंबई की केंद्रीय जांच ब्यूरो की अदालत को जानकारी दी गई है। अभियोजन पक्ष ने गवाह डॉ. जेबा खान से पूछताछ के दौरान अदालत को यह जानकारी दी। डॉ. जेबा इस बात की पुष्टि करने वाली पहली व्यक्ति थीं कि हड्डियां और अन्य अवशेष किसी इंसान के थे।

पांच राज्यों में 14 ठिकानों पर सीबीआई के छापे

रायपुर। छत्तीसगढ़ की एस्केस पावर जनरेशन की तरफ से किए गए 5717 करोड़ रुपए की धोखाधड़ी मामले में सीबीआई ने एफआईआर दर्ज की है। वहीं सीबीआई ने देश में 14 ठिकानों पर छापेमारी की है। तलाशी के दौरान आपत्तिजनक दस्तावेज एवं सामग्रियां मिली है, जिसे जब्त किया गया। इस मामले में सीबीआई की जांच जारी है। एफआईआर के आधार पर सीबीआई ने आरोप लगाया है कि एस्केस इस्पात एंड पावर लिमिटेड की तरफ से प्रवर्तित कंपनी ने भारतीय स्टेट बैंक, एलएंडटी इंफ्रास्ट्रक्चर फाइनेंस लिमिटेड, पीटीसी इंडिया फाइनेंस लिमिटेड और स्टेट बैंक ऑफ़ बीकानेर एंड जयपुर से 6,170 करोड़ रुपए का ऋण लिया था, जिसके परिणामस्वरूप 5717 करोड़ रुपए का भुगतान नहीं किया।

राज पर्व पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति



नई दिल्ली। ओडिशा के पारम्परिक लोक राज पर्व पर शुक्रवार को नई दिल्ली में राष्ट्रपति भवन सांस्कृतिक केंद्र में सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। इसमें इससे संबंधित कई प्रस्तुति दी गई। इस मौके पर राष्ट्रपति भी मौजूद थीं।

गृह मंत्री अमित शाह ने की जम्मू कश्मीर की स्थिति की समीक्षा J&K में बड़े एक्शन की तैयारी! कल होगी हाई लेवल बैठक

एजेंसी। नई दिल्ली

जम्मू-कश्मीर में आतंकी हमलों को लेकर केंद्र सरकार बड़े एक्शन की तैयारी में है। पिछले कुछ दिनों में यहां हुई आतंकी हमले की घटनाओं के मद्देनजर केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को मंत्रिमंडल की समीक्षा की। अमित शाह ने इस दौरान घाटी के हालात की अपडेट भी ली और आतंकवाद से निपटने के उपायों पर भी चर्चा की। इससे पहले गृह्वार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने डोभाल और अन्य अधिकारियों के साथ जम्मू-कश्मीर की स्थिति की समीक्षा की थी। बैठक में गृह मंत्री को जम्मू-कश्मीर के हालात और वहां आतंकवादी घटनाओं के बाद उठाए गए कदमों से अवगत कराया गया। शाह ने अब 16 जून को एक उच्चस्तरीय सुरक्षा बैठक भी बुलाई है, जिसमें राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल, जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा, सेना और सीआरपीएफ के शीर्ष अधिकारियों समेत अन्य लोग शामिल होंगे। बैठक में भी घाटी की सुरक्षा और अमरनाथ यात्रा



को एक उच्चस्तरीय सुरक्षा बैठक भी बुलाई है, जिसमें राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल, जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा, सेना और सीआरपीएफ के शीर्ष अधिकारियों समेत अन्य लोग शामिल होंगे। बैठक में भी घाटी की सुरक्षा और अमरनाथ यात्रा

अमरनाथ यात्रा की तैयारियां शुरू

जम्मू-कश्मीर में पुलिस ने दो महीने तक चलने वाली अमरनाथ यात्रा की तैयारी शुरू कर दी है। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक विजय कुमार ने पिछले सप्ताह सुरक्षा बलों को मौजूदा सुरक्षा बुनियादी ढांचे को मजबूत करने, निगरानी रणनीति में सुधार करने और अमरनाथ यात्रा मार्ग पर कर्मियों की तैनाती बढ़ाने का निर्देश दिया था। उन्होंने अधिकारियों को किसी भी संभावित आतंकी खतरे की पहचान करने और उसे बेअसर करने के लिए यात्रा मार्गों पर तोड़फोड़ रोधी टीमों को तैनात करके संभावित जोखिमों को कम करने का भी निर्देश दिया।

जम्मू में रात में घूमना सुरक्षित: पुलिस

जम्मू-कश्मीर के जम्मू क्षेत्र में सोशल मीडिया पर रात के समय घर से बाहर निकलना असुरक्षित वाली खबरों का पुलिस ने खंडन किया है। पुलिस की ओर से कहा गया कि यहां रात को घर से बाहर निकलने में कोई डर नहीं है और लोग पूरी तरह सुरक्षित हैं। पुलिस प्रवक्ता ने कहा कि जम्मू में रात में घूमने के लिए घर से बाहर निकलने से बचने के संबंध में कुछ सोशल मीडिया पर फर्जी सूचना प्रसारित की जा रही है। नागरिकों को इस तरह की अफवाहों पर ध्यान नहीं देना चाहिए।

पाकिस्तान ने सीमा पर संचार नेटवर्क भी किया मजबूत चीन की बनाई टनल से घाटी में घुसे आतंकी!

एजेंसी। नई दिल्ली

पाकिस्तान के आतंकी संगठनों की ओर से घाटी में लगातार की जाने वाली वारदात में चीन का बड़े स्तर पर नाम सामने आ रहा है। केंद्रीय खुफिया एजेंसियों को मिली जानकारी के मुताबिक सीमा पर चीनी सेना की ओर से कई ऐसे इन्फ्रास्ट्रक्चर तैयार किए गए हैं, जो अब आतंकीयों को घुसपैठ में मदद कर रहे हैं। सूचना इस बात की भी मिली है कि बीते तीन वर्षों से पाकिस्तान में ग्वाटर रोड के निर्माण के दौरान सीमा पर चीन की मदद से कई टनल तैयार की गई हैं। जिनके

चीन की मदद से बंकरों का निर्माण पाकिस्तान, चीन की मदद से घुसपैठ की कोशिश में लगा है। चीनी इंजीनियर और पाकिस्तान की सेना के साथ आईएसआई सीमा पर बंकर का निर्माण करवा रही है। इसके अलावा कई और सैन्य बुनियादी ढांचे भी चीन की सेना के साथ मिलकर तैयार किए जा रहे हैं। केंद्रीय खुफिया एजेंसियों से जुड़े सूत्रों के मुताबिक पीओके की लीपा घाटी के भीतर चीनी इंजीनियर कुछ बड़े निर्माण कार्य में लगे हुए हैं। जानकारी मिली है कि इसमें कुछ बंकर तैयार किए जा रहे हैं। जबकि कुछ ऐसी सुरंगें बनाई जा रही हैं, जो काराकोरम नेशनल हाइवे से सीधे तौर पर जुड़ सकें।

एक देश-एक चुनाव की तैयारी कैबिनेट के समक्ष पेश होगी रिपोर्ट

एजेंसी। नई दिल्ली

कानून मंत्रालय विधायी विभाग के 100 दिनों के एजेंडे के तहत एक देश, एक चुनाव पर गठित कोविड समिति की रिपोर्ट जल्द से जल्द कैबिनेट के समक्ष रखने की योजना बना रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लोकसभा चुनावों से पहले सभी केंद्रीय मंत्रालयों और विभागों को आगामी सरकार के लिए 100 दिवसीय एरंडा तैयार करने का निर्देश दिया था। एक देश, एक चुनाव पर पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद की अध्यक्षता वाली उच्च स्तरीय समिति ने 15 मार्च को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू

को अपनी रिपोर्ट सौंपी थी। इसमें पहले कदम के रूप में लोकसभा और राज्य विधानसभाओं के लिए एक साथ चुनाव कराने और उसके बाद 100 दिनों के भीतर स्थानीय निकाय चुनाव कराने की सिफारिश की गई।



संसाधनों की बचत होने की उम्मीद

समिति ने अपनी सिफारिशों को लागू करने पर विचार के लिए एक 'कार्यान्वयन समूह' स्थापित करने का भी प्रस्ताव रखा था। समिति ने कहा था कि एक साथ चुनाव कराने से संसाधनों की बचत होगी तथा विकास और सामाजिक सामंजस्य को बढ़ावा मिलेगा। इससे लोकांत्रिक ढांचे की नींव मजबूत होगी और देश की आकांक्षाओं को साकार करने में मदद मिलेगी।

INS जलाश्व पहुंचे रक्षा मंत्री... नौसेना की तैयारियों की समीक्षा, कहा

हिंद महासागर में छोटे देशों पर दादागिरी नहीं करते बलशाली

एजेंसी। नई दिल्ली

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि भारतीय नौसेना लगातार सशक्त होती जा रही है। हिंद महासागर क्षेत्र में भारत किसी बलशाली देश को किसी कमजोर को नुकसान नहीं पहुंचाने देगा। भारत हिंद महासागर क्षेत्र में कभी भी 'मत्स्य न्याय' होने की अनुमति नहीं देगा। उन्होंने कहा कि उनके दूसरे कार्यकाल में नौसेना को और सशक्त बनाने पर जोर होगा। साथ ही हिंद महासागर क्षेत्र में देश की नौसैनिक शक्ति को मौजूदगी को और प्रभावी व सशक्त बनाया जाएगा। रक्षा मंत्री ने अपने दूसरे कार्यकाल का प्रभार संभालने के



बाद शुक्रवार को विशाखापत्तनम में पूर्वी नौसैनिक कमान की तैयारी की समीक्षा करते हुए आईएनएस

जलाश्व का दौरा किया। उन्होंने इस दौरान कमांड के युद्धपोतों, पनडुब्बियों और विमानों के

भारत को जल्द मिल सकते हैं 26 राफेल एम जेट

नई दिल्ली। पचास हजार करोड़ रुपए से अधिक की लागत से 26 राफेल मरीन जेट खरीदने के लिए भारत और फ्रांस की सरकारों के बीच बातचीत चल रही है। विमान सौदे को लेकर दोनों देशों के बीच 30 मई से वार्ता शुरू होनी थी, लेकिन लोकसभा चुनाव के मद्देनजर इस वार्ता को जून के दूसरे सप्ताह तक के लिए टाल दिया गया था। रक्षा सूत्रों ने बताया कि फ्रांस का एक प्रतिनिधिमंडल नई दिल्ली आया हुआ। इसमें उनके आयुध

महानिदेशालय के अधिकारी शामिल हैं, जो भारत के साथ चल रहे राफेल सौदे पर निगरानी रख रहे हैं। राफेल मरीन फाइटर जेट को समुद्री क्षेत्र में हवाई हमले के लिए खास तौर पर तैयार किया गया है। राफेल एम को विमान वाहक पोत पर लैंडिंग के हिसाब से डिजाइन किया गया है। इस विमान के विंग फोल्डेबल है। बता दें कि वायुसेना के मिली राफेल विमान के विंग मुड़ नहीं सकते। फिलहाल भारतीय वायु सेना के बेड़े में 36 राफेल मौजूद हैं।

18,000 मीटर की ऊंचाई तक भर उड़ान सकता है राफेल फ्रांस ने पिछले साल दिसंबर में 26 राफेल मरीन जेट खरीदने के लिए भारत की निविदा पर अपना जवाब पेश किया था। भारत के स्वीकृति पत्र पर फ्रांस ने नई दिल्ली में जवाब दिया था। राफेल-एम एक मिनीट में 18 हजार मीटर की ऊंचाई पर जा सकता है। ये विमान पाकिस्तान के पास मौजूद एफ-16 या चीन के पास मौजूद जे-20 से काफी हद तक बेहतर है। विमान का काम्बैट रेडियस 3700 किलोमीटर है। यह अधिकतम 24,500 किलोग्राम भार लेकर उड़ान भरने में सक्षम है। इस विमान में भी हवा में ही ईंधन भरने की क्षमता होती है।

जेकेके में साप्ताहिक संध्या में नृत्यांगना रश्मि उप्पल ने जमाया रंग

कथक के जरिए कलाकार ने कृष्ण भगवान से करवाया राधा का शृंगार

बेधड़क। जयपुर

कलाकार ने मन जब बहता है तो निर्बाध बहता है को नायिका का मन जल की भांति बहता दर्शया तो हर कोई कला की बानगी देखकर रोमांचित था। इसमें प्रियतम के लिए त्याग भरा मन बहते हुए नायिका को उसके प्रियतम के समीप ले जाता है। जल की तरह बहते हुए ये मन नायिका को भी बहा ले जाता है। ये अनूठी कला जवाहर कला केन्द्र की संगीत संध्या में कथक की प्रस्तुति के दौरान देखने को मिली। जयपुर घराने की नृत्यांगना रश्मि उप्पल ने अलग-अलग राग पर आधारित बंदिश पर कथक कर दर्शकों को मंत्रमुग्ध किया। मधुरम के तहत साप्ताहिक संगीत का आयोजन किया गया।

JKK में मधुरम के तहत साप्ताहिक संगीत का आयोजन

मनवा तोरे संग बह-बह जा रहा खास

गणेश वंदना के साथ रश्मि ने प्रस्तुति की शुरुआत की। प्रथम पूज्य को नमन करने के बाद तीन ताल में निबद्ध राग मिश्र जोग की बंदिश 'मनवा तोरे संग बह-बह जाए' पर कथक किया। शृंगार रस से ओत-प्रोत बंदिश पर कलाकार ने बेहतर आंगिक अभिनय और फुटवर्क का प्रदर्शन किया। इसके बाद उन्होंने तीन ताल में तुमरी पेश की। गत, तोड़े और चवकरदार के बाद ताल दीपचंदी में निबद्ध मिश्र पीलू राग की तुमरी के साथ प्रस्तुति आगे बढ़ी। 'प्यारी को शृंगार करत नंदलाल' बंदिश पर कलाकार ने कृष्ण और राधा के अनुपम प्रेम की महिमा का बखान किया। इसमें कृष्ण को राधा का शृंगार करते हुए दर्शया गया।

इन्होंने की संगत

नृत्य गुरु अदिति मंगलदास के निर्देशन में प्रस्तुति को तैयार किया गया। तबले पर मोहित गंगानी, पखावज और पढ़त पर आशीष गंगानी, हारमोनियम पर राजेन्द्र मेवाल, सारंगी पर अभिरुद्र खान ने संगत की। प्रणय भारद्वाज ने मंच संचालन किया। इस दौरान बड़ी संख्या में कला प्रेमी उपस्थित रहे, जिन्होंने कलाकार को मोटिवेट किया।



गुरु से सीखे सबक को साकार करेंगे नौनिहाल

बेधड़क, जयपुर। जवाहर कला केन्द्र की ओर से बच्चों को रचनात्मक गतिविधियों का प्रशिक्षण देने के लिए 15 से 20 जून तक लगाए जा रहे जूनियर समर प्रोग्राम के समापन समारोह में संगीत से जुड़ी विधाओं के प्रशिक्षणार्थी प्रस्तुति देंगे। इनमें गायन, गिटार, वायलिन, पियानो, कथक, तबला, लोक नृत्य, कंटेम्प러리 डांस शामिल है। 18 से 20 जून तक रंगमंच के प्रशिक्षणार्थी मंचिय प्रस्तुति देंगे। थिएटर के 10 बैच बनाए गए हैं। सभी बच्चों ने प्रशिक्षकों के साथ मिलकर मंचन के लिए लघु नाटक कैंप के दौरान तैयार किए हैं। रंगमंच के बाहर फोयर एरिया में फोटोग्राफी, कैलीग्राफी, आर्ट ऑफ एक्सप्रेशन, मोजेक कार्यशाला में तैयार आर्ट वर्क की प्रदर्शनी लगाई जाएगी। वहीं 16 जून की शाम मोबाइल फिल्म मेकिंग वर्कशॉप के दौरान फिल्माई गई शॉर्ट मूवी की स्क्रीनिंग की जाएगी।

रिकॉर्ड होल्डर विष्णु टांक जोनल डायरेक्टर बने



बेधड़क, जयपुर। इसान का जूनून ही हर कार्य को पूरा करता है। ऐसा ही जूनून जयपुर के विष्णु टांक के सिर चढ़कर बोला और आज वे वर्ल्ड रिकॉर्ड होल्डर बन गए। लक्ष्य भी ऐसा कि एक बार फिर रनर्स क्लब में टांक को दूसरी बार जोनल डायरेक्टर बनाया गया है। टांक लोगों स्वास्थ्य के प्रति जागरूक रहने का संदेश देते हैं। ऐसे में जयपुर रनर्स क्लब की नई कार्यकारिणी के गठन में हेल्थ अवैरनेस के लिए जयपुर शहर में 10 जोन बनाए गए हैं और 25 से अधिक जोनल डायरेक्टर बनाए गए हैं। टांक ने अब और ऊर्जा के साथ काम करते हुए देश भर के लोगों को दौड़ने और हेल्थ के प्रति अवैर रखने का संकल्प लिया।

रूरल एरिया की महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने का प्रयास

बेधड़क, जयपुर। रूरल एरिया की महिलाओं को प्रशिक्षण देकर आत्मनिर्भर बनाने का प्रयास किया गया। मौका था ग्रामीण महिलाओं के लिए हुई उद्यमिता सशक्तिकरण कार्यशाला का। इस दौरान महिलाओं के लिए रोजगार उपलब्ध कराने के लिए पहल की गई। प्रवीणलता संस्थान की ओर से जयपुर के आमेर और जमवारा मगढ़ ब्लॉक्स के 30 गांवों की ग्रामीण महिला उद्यमियों के लिए ट्रेन-द-ट्रेन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान महिलाओं को विशेषज्ञों ने उद्यमिता के बारे में बताया।

City इवेंट्स

400 से ज्यादा यूनिट ब्लड डोनेट



बेधड़क, जयपुर। जयपुराइट्स ने उत्साह से जरूरतमंदों के लिए ब्लड डोनेट करते हुए अपनी सामाजिक जिम्मेदारी निभाई। गोपालपुरा बाईपास व्यापार मंडल अध्यक्ष पवन गोयल ने बताया कि विश्व रक्तदान दिवस पर होटल सफारी व सार्थक फाउंडेशन की ओर से रक्तदान शिविर का आयोजन होटल सफारी गोपालपुरा बाईपास पर किया गया। सफारी ग्रुप एमडी प्रमोद गोयल ने बताया कि कैंप में महिला-पुरुषों ने हिस्सा लिया। सार्थक फाउंडेशन से आशीष भारद्वाज ने बताया, कि कैंप में 400 से ज्यादा ब्लड यूनिट एकत्रित हुई। आशीष गोयल व राघव गोयल ने बताया कि कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में दीपक महेश्वरी प्रिंसिपल कंट्रोलर एमएएसएस हॉस्पिटल व मेडिकल कॉलेज उपस्थित रहे। साथ ही विशिष्ट अतिथि के रूप में पंकज ओझा-आरएएस, डीएसपी अनिल शर्मा, गिराज चौहान (अतिरिक्त अधीक्षक एमएएसएस हॉस्पिटल), राधेश्याम उपाध्याय, शिव सिंह शेखावत, पूरनमल, डी जे महेश्वरी, प्रीति सक्सेना, राजेश कोठारी, हरीश मल्होत्रा, बसंत जैन, पवन जैन, राजकुमार जैना, केएम माधुर, पंकज सक्सेना, कुबेर दत्ता व अन्य मौजूद रहे।

युवा और महिला संगठनों को दिया लक्ष्य

राजस्थान जैन युवा महासभा का 15 हजार पौधे लगाने का संकल्प



बेधड़क। जयपुर

राजस्थान जैन युवा महासभा जयपुर की ओर से भगवान महावीर के 2550वें निर्वाण वर्ष के दौरान वर्षाकाल में 15 हजार पौधे लगाने का संकल्प लिया गया है। युवा महासभा प्रदेश अध्यक्ष प्रदीप जैन व प्रदेश महामंत्री विनोद जैन कोटखावादा के नेतृत्व में बैठक की गई, जिसमें ये निर्णय लिए गए। इस दौरान

सभी 5 सम्भागों व 15 जोन के पदाधिकारियों ने सहभागिता निभाई। सभी जोन को अपने अधीनस्थ युवा व महिला संगठनों से हर जोन में कम से कम 1000 पौधे लगाने व उनकी देखभाल करने का लक्ष्य दिया गया। वहीं, 225 से अधिक दिगंबर जैन मंदिरों में, आसपास के पार्कों में, जयपुर व आसपास के तीर्थ क्षेत्रों, धर्मशालाओं

आदि में जगह देखने व पौधे लगाने की रुप-रेखा बनाने के लिए पदाधिकारियों को निर्देश दिए गए। प्रदेश कोषाध्यक्ष रवि प्रकाश जैन ने बताया कि जयपुर महानगर में 150 से अधिक युवा व महिला संगठन, महिला मंडल, जेएसजी सिंगी फारम आदि युवा महासभा के अधीनस्थ धार्मिक व सामाजिक सेवा की गतिविधियां कर रहे हैं।

वियतनाम से होगा इंटरनेशनल टॉर्च कैंपेन का आगाज

वियतनाम-भारत के संदर्भ में विश्व सिनेमा पर होगा संवाद



बेधड़क। जयपुर

जयपुर इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल (जिफ) की ओर से आयोजित इंटरनेशनल टॉर्च कैंपेन का आगाज वियतनाम की राजधानी हनोई से होगा। विश्व सिनेमा को प्रमोट करने व विश्व सिनेमा को फिर से परिभाषित करने के मोटिव से इस दौरान वियतनाम और भारतीय सिनेमा के संदर्भ में विश्व सिनेमा पर संवाद भी होगा।

वियतनाम सिनेमा एसोसिएशन और टिनकॉम मीडिया इंटरनेशनल टॉर्च कैंपेन के सहआयोजक हैं। जयपुर फिल्म मार्केट-जेएफएम, भारतीय सिनेमा फंड-आईसीएफ और जिफ स्टूट की फिल्म लाइब्रेरी और अंतर्राष्ट्रीय सिनेमा केंद्र के सहयोग से कैंपेन किया जा रहा है। टॉर्च कैंपेन की मुख्य अतिथि माई थू हुईन-निर्देशक, निर्माता, अभिनेत्री और टिनकॉम

मीडिया की सीईओ होंगी। गुयेन वान टैन- वियतनाम सिनेमा एसोसिएशन उपाध्यक्ष, नो थी बिच हान- बीएचडी की वरिष्ठ उपाध्यक्ष और लुआंग दीन्ह हुंग- निर्देशक पटकथा लेखक और निर्माता विशिष्ट अतिथि होंगे। इस दौरान बुधवार दोपहर 2 बजे होटल डोल्स बाय विंडहैम हनोई गोल्डन लेक हनोई वियतनाम में ये सभी मौजूद होंगे।

कल्कि की बुज्जी आज जयपुर में



बेधड़क, जयपुर। 2024 की सबसे चर्चित मूवी कल्कि की बुज्जी (विशाल कार) शनिवार को गुलाबी नगरी में होगी। कार अपने वर्ल्ड टूर के दौरान जयपुर पहुंचेगी और हर उम्र के लोगों को आकर्षित करेगी। गौरतलब है, कि बुज्जी इस समय हर युवाओं के बीच चर्चा में है। मूवी में कार एक्टर प्रभास की बेस्टी दिखाई गई है।

वर्ल्ड ब्लड डोनेट डे आरएचएल में रक्तदान जागरूकता का पोस्टर विमोचन

स्वैच्छिक रक्तदान में निजी से पिछड़े सरकारी ब्लड बैंक

बेधड़क। जयपुर

विश्व रक्तदाता दिवस पर स्वास्थ्य कल्याण ब्लड बैंक की ओर से राजस्थान हॉस्पिटल में अस्पताल चेरमैन और अन्य चिकित्सकों ने रक्तदाता जागरूकता व धन्यवाद पोस्टर विमोचन किया।

आयोजकों ने बताया, कि प्रदेश में स्वैच्छिक रक्तदान के आंकड़ों पर गौर करें तो सरकारी ब्लड बैंक निजी क्षेत्र की ब्लड बैंकों से कहीं पीछे हैं। आरएचएल चेरमैन डॉ. एसएस अग्रवाल ने कहा, कि विश्व रक्तदाता दिवस की इस साल की थीम "दान का जशन मनाने के 20



साल-रक्तदाताओं का धन्यवाद" के साथ सेलिब्रेशन किया गया। नोबेल पुरस्कार विजेता कार्ल लैंडस्टीनर जिन्होंने एबीओ रक्त समूह प्रणाली की खोज की थी के जन्मदिन पर यह दिन मनाया जाता है।

ऐसे में देखा जाए तो वर्ल्ड ब्लड डोनेट डे रक्तदाताओं को आपस में जोड़ने का काम करता है। रक्तदान करने से होने वाले फायदों के बारे में भी जानकारी दी गई। कार्यक्रम में डॉ. के. के. मिश्रा,

डॉ. दिनेश माधुर, डॉ. सर्वेश अग्रवाल, डॉ. बुद्धादित्य चक्रवर्ती, डॉ. अजय सिंह, डॉ. डीके जैन, डॉ. डीसी खण्डेलवाल, डॉ. विक्रम बोहरा और डॉ. एस एस सोनी मौजूद रहे।

साल में 7 लाख 96 हजार यूनिट रक्त एकत्र

इस मौके पर जानकारी दी गई कि पिछले एक साल में प्रदेश में कुल लगभग 7 लाख 96 हजार 990 यूनिट रक्त रक्तदान से प्राप्त हुई। इसमें कुल स्वैच्छिक रक्तदान का प्रतिशत 65.83 रहा। इसका 25.40 फीसदी सरकारी ब्लड बैंकों में तथा 74.59 प्रतिशत स्वैच्छिक रक्तदान निजी ब्लड बैंकों में हुआ। इसी प्रकार जयपुर में कुल 2 लाख 37 हजार यूनिट रक्तदान हुआ। इसमें से 13.43 प्रतिशत सरकारी क्षेत्र की ब्लड बैंकों में तथा 86.56 प्रतिशत स्वैच्छिक रक्तदान निजी ब्लड बैंकों में हुआ है।

50 हजार रक्तदाताओं को दिया धन्यवाद

ब्लड बैंकों के आंकड़ों पर गौर करें तो प्रदेश में कुल 224 ब्लड बैंक हैं। इनमें 59 सरकारी और 165 निजी ब्लड बैंक हैं। जयपुर में कुल 46 ब्लड बैंक हैं, इनमें से 9 सरकारी तथा 37 निजी क्षेत्र में हैं, जबकि इन बैंक्स से प्रदेश में पिछले एक साल में 6 हजार 455 रक्तदान शिवर आयोजित किए गए। इसके द्वारा एकत्र रक्त की करीब 10 लाख 69 हजार 175 यूनिट जरूरतमंद मरीजों को दी गई।



इटली के अपुलिया में G7 शिखर सम्मेलन में पहुंची कई देशों की हस्तियां

PM मोदी-मेलोनी ने 'नमस्ते' से किया स्वागत

एजेंसी | रोम

इटली में इस समय जी-7 समिट चल रही है। समिट में भाग लेने के लिए भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत दुनिया के कई देशों के नेता इटली पहुंचे हुए हैं। इटली के अपुलिया में हो रहे जी-7 आउटरीच शिखर सम्मेलन में पहुंचे नेताओं का मेजबान इटली की पीएम जोर्जिया मेलोनी ने स्वागत किया। इस दौरान मेलोनी का नमस्ते करना भारतीयों का दिल जीत ले गया।

इटली की पीएम ने कई देशों के प्रतिनिधियों और सरकार के प्रमुखों का नमस्ते करते हुए स्वागत किया। समिट में पहुंचने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का इटली की प्रधानमंत्री मेलोनी ने वेलकम किया। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने कहा कि अपनी इटली की यात्रा के दौरान पीएम मोदी आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, ऊर्जा, अफ्रीका-भूमध्यसागरीय शिखर सम्मेलन भाग लिया। इसमें पोप फ्रांसिस भी शामिल हुए। जी-7 समिट में पहुंचने से पहले भारत के पीएम मोदी ने फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक और यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेन्स्की से मुलाकात की।

मोदी का एआई पर जोर

भारत के एआई (कृत्रिम मेधा) मिशन की बात करते हुए पीएम मोदी ने इस बात पर जोर दिया कि इस तकनीक का उद्देश्य सभी की प्रगति और भलाई को बढ़ावा देना है। उन्होंने कहा कि इस व्यापक उद्देश्य को ध्यान में रखते हुए भारत अंतरराष्ट्रीय सहयोग को बढ़ावा दे रहा है।



हम सभी को मिलकर हरित युग बनाना होगा: पीएम मोदी

जी-7 के आउटरीच सत्र में पीएम मोदी ने कहा कि भारत आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (कृत्रिम मेधा) में राष्ट्रीय रणनीति तैयार करने वाले पहले कुछ देशों में से एक है। उन्होंने कहा कि ऊर्जा के क्षेत्र में भारत का दृष्टिकोण चार सिद्धांतों उपलब्धता, पहुंच, सामर्थ्य और स्वीकार्यता पर आधारित है। प्रधानमंत्री ने कहा 'हमें मिलकर आने वाले समय को 'हरित युग' बनाने का प्रयास करना चाहिए। 2047 तक विकसित भारत का निर्माण हमारा संकल्प है। हमारी प्रतिबद्धता है कि समाज का कोई भी वर्ग पीछे न छूटे। ग्लोबल साउथ के देश वैश्विक अनिश्चितताओं और तनाव का खामियाजा भुगत रहे हैं। ग्लोबल साउथ के देशों की प्राथमिकताओं और चिंताओं को विश्व मंच पर रखना भारत की जिम्मेदारी है। हमें गर्व है कि भारत की अग्रगण्यता में जी-20 ने अफ्रीकी संघ को समूह का स्थायी सदस्य बनाया।



मोदी-मैक्रों की मुलाकात



रक्षा-परमाणु सहित इन मुद्दों पर की चर्चा

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इटली के अपुलिया में 50वें जी-7 शिखर सम्मेलन के दौरान फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों से मुलाकात की। इस दौरान दोनों नेताओं ने रक्षा, परमाणु, अंतरिक्ष, शिक्षा सहित कई प्रमुख वैश्विक और क्षेत्रीय मुद्दों पर भी विचारों का आदान-प्रदान किया। इस दौरान पीएम मोदी और मैक्रों ने रक्षा, परमाणु, अंतरिक्ष, शिक्षा, जलवायु कार्रवाई, डिजिटल सार्वजनिक अवसरचना, महत्वपूर्ण प्रौद्योगिकियों, संपर्क और संस्कृति के क्षेत्रों में साझेदारी को और मजबूत करने के तरीकों पर चर्चा की। राष्ट्रपति मैक्रों से मुलाकात के बाद पीएम मोदी ने एक्स पोस्ट में कहा कि राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों के साथ हमारी एक साल में चौथी मुलाकात है। पीएम मोदी ने राष्ट्रपति मैक्रों को इस दौरान अगले महीने से शुरू होने वाले पेरिस ओलंपिक की मेजबानी के लिए शुभकामनाएं भी दीं। दोनों नेताओं ने 'भेक इन इंडिया' पर ज्यादा ध्यान देने के साथ ही रणनीतिक रक्षा सहयोग को और बढ़ाने पर सहमति जताई।



जेलेन्स्की से मिले पीएम मोदी

रूस से युद्ध के बीच 'बातचीत और कूटनीति' की अहमियत बताई

पिछले दो सालों से भी ज्यादा समय से चल रहे यूक्रेन-रूस युद्ध के बीच पीएम मोदी ने यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेन्स्की से मुलाकात की। मोदी-जेलेन्स्की की यह मुलाकात काफी अहम मानी जा रही है क्योंकि जी-7 सम्मेलन के एजेडे में यूक्रेन और मध्य पूर्व में चल रही जंग का मुद्दा शामिल है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राष्ट्रपति जेलेन्स्की के साथ बैठक के दौरान कहा कि भारत 'मानव केंद्रित' दृष्टिकोण में विश्वास करता है। उन्होंने कहा कि शांति का रास्ता 'बातचीत और कूटनीति' से होकर जाता है। पीएम मोदी ने यूक्रेनी राष्ट्रपति के साथ हुई बैठक को सकारात्मक बताया और कहा कि भारत यूक्रेन के साथ द्विपक्षीय संबंधों को और मजबूत करने के लिए उत्सुक है।

पदभार संभालने के बाद पीएम मोदी की है पहली विदेश यात्रा

लोकसभा चुनाव के परिणाम आने के बाद पीएम मोदी ने तीसरी बार देश की बागडोर संभाली है। तीसरी बार पदभार संभालने के बाद पीएम मोदी की यह पहली विदेश यात्रा है। इससे पहले पीएम मोदी और मैक्रों की मुलाकात जनवरी में हुई थी। उस समय फ्रांस के राष्ट्रपति भारत के 75वें गणतंत्र दिवस में भाग लेने नई दिल्ली आए हुए थे।

स्विट्जरलैंड विस्फोट में दो की मौत, 11 घायल

एजेंसी | बर्लिन

उत्तरी स्विट्जरलैंड के एक अपार्टमेंट में शुक्रवार को जोरदार धमाका हुआ, जिससे लोगों में दहशत फैल गई। धमाका अपार्टमेंट की भूमिगत पार्किंग में बने गैराज में हुआ। धमाका इतना तेज था कि दो लोगों की मौत हो गई और 11 अन्य घायल हो गए। स्विट्जरलैंड के पुलिस अधिकारियों ने बताया कि यह धमाका उत्तर-पश्चिम ज्यूरिख में ओबरसिंगेनथल के छोटे से शहर के नुसबाउमेन इलाके में हुआ। धमाके के बाद अपार्टमेंट से धुं का गुबार उठा, जो काफी दूर से देखा गया। विस्फोट इतना जोरदार था कि इसकी आवाज शहर के बाहर भी सुनी गई। साथ ही पुलिस ने बताया कि आग अपार्टमेंट की कई मंजिलों तक फैल गई थी, लेकिन समय रहते ही इमारत को खाली करवा लिया गया।

DNA टेस्ट के जरिए की गई शवों की पहचान

कुवैत से 45 भारतीयों के शव लाए गए कोच्चि

एजेंसी | मंगफ

कोच्चि एयरपोर्ट पर शुक्रवार सुबह मौत सा सत्राटा पसरा रहा। कुवैत के मंगफ से जैसे ही 45 भारतीयों के शव लेकर वायुसेना का विशेष विमान लैंड हुआ, हर आंख नम हो गई।



मरने वालों में केरल के सबसे ज्यादा

मंगफ शहर में बुधवार को एक छह मंजिला इमारत में भीषण आग लग गई थी, जिसमें 48 लोग मारे गए थे। 176 भारतीय श्रमिकों में से 45 की मौत हुई थी और 33 अस्पताल में भर्ती हैं। मृतकों में केरल के 23, तमिलनाडु के 7 और कर्नाटक का एक व्यक्ति शामिल है।

दुर्लभ खगोलीय घटना

ब्रह्मांड में नजर आने वाला है नया तारा

एजेंसी | वाशिंगटन

हम आसमान में तारों को रोज देखते हैं, लेकिन क्या कभी किसी तारे को बनते देखा है। शायद नहीं, क्योंकि यह ऐसी घटना है जो सदी में एक बार ही होती है। कई बार तो पूरी उम्र बिताकर भी लोग इसे नहीं देख पाते। नासा ने खगोलविदों के लिए एक खूबसूरती साझा की है, जिसके अनुसार एक नए तारे के बनने की प्रक्रिया चल रही है जो अब से सितंबर के बीच कभी भी आसमान में दिखाई देगा। नए खगोलविदों के लिए यह एक दुर्लभ मौका है, जब वे किसी तारे को बनता खुद देख सकते हैं और अपना खुद का डेटा इकट्ठा कर सकते हैं। नोवा के रूप में जानी जाने वाली यह घटना मिल्की वे के कोरोना बोरलिस यानी उत्तरी क्राउन तारामंडल में घटित होगी जो ब्रह्म



क्या है नोवा? : जब किसी तारे की भयंकर विस्फोट के साथ मौत होती है तो इसे सुपरनोवा कहा जाता है। वहीं, नोवा एक खत्म हो चुके तारे में अचानक और संक्षिप्त विस्फोट को नोवा कहा जाता है, जिसे बौने तारे के रूप में जाना जाता है। बौना तारा हमेशा बना रहता है और एक दोहराव वाले चक्र में सामग्री छोड़ता है, जो हजारों वर्षों तक तक जारी रह सकता है। मैरीलैंड के ग्रीनबेल्ट में नासा के गोडार्ड स्पेस फ्लाइट सेंटर में नोवा घटनाओं की एक्सपर्ट डॉ. रेबेका हाउसेल ने कहा कि आम तौर पर हम जीवन काल में बार-बार विस्फोट नहीं देखते हैं और शायद ही कभी हमारे अपने सिस्टम के पास विस्फोट होता है। ऐसे में वर्तमान विस्फोट अविश्वसनीय रूप से रोमांचक है।

और हरक्यूलिस तारामंडल के बीच होगा जब धरतीवासी किसी तारे को स्थित है। 1946 के बाद पहली बार बनता आंखों से देख सकेंगे।

दो तारे कर रहे नोवा का निर्माण

नोवा विस्फोट टी कोरोना बोरलिस में हो रहा है, जिसमें एक मृत बौना तारा और एक विशालकाय बूढ़ा लाल तारा शामिल है। लाल तारे उस प्रक्रिया के दौरान बनते हैं जब तारे परमाणु संलयन के लिए हाइड्रोजन की अपनी आपूर्ति समाप्त कर देते हैं और मरने लगते हैं। वैज्ञानिकों के अनुसार 5 या 6 अरब वर्षों में हमारा सूर्य भी एक विशालकाय बूढ़े तारे में तब्दील हो जाएगा। इसके बाद इसमें एक भयानक विस्फोट होगा जो सौर मंडल के ग्रहों को खत्म कर देगा। हालांकि, पृथ्वी का क्या होगा इस बारे में नासा के वैज्ञानिक अभी स्पष्ट नहीं है।

राजस्थान से लेकर उत्तर भारत में खबरों की दुनिया का सबसे विश्वसनीय नाम

सच बेधड़क

बेधड़क अंदाज़, बेधड़क खबरें

टीवी न्यूज़ चैनल एवं दैनिक हिन्दी अखबार

Channel Now Available on

TATA PLAY 1186	airtel digital 372	RM Cable 123	Rabiant 345
DCN 987	GTPL 986		

DOWNLOAD APP NOW

OUR DIGITAL PARTNER

dailyhunt

B-37, 38, 39, Kamal Ratan Tower, 10-B Scheme, Gopalpura Bypass Road, Jaipur, 302018

official@sachbedhadak.com | www.sachbedhadak.com | +91 9664014179

सुप्रीम कोर्ट ने लगाया चुनावी बॉम्ब पर बैन

Sach Bedhadak
 Sach Bedhadak
 Sach Bedhadak
 sach_bedhadak

दैनिक हिन्दी अखबार

सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

